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Ata da decima terceira Sessão Ordinária do quinto 
(5°) período Legislativo da nona (9°) Legislatura da 
Câmara Municipal de Pacajá, realizada ao (16) 
dezesseis dia do mês de junho ano de dois mil e 
vinte e três. 

 
PRESIDENTE: CARLOS ALBERTO DO COUTO 
1°SECRETÁRIO: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 
2°SECRETÁRIO: DOURIVAL LIMA OLIVEIRA 
 
Às dez horas do dia dezenove do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três 
(05.05.2023), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à decima 
terceira sessão ordinária, do quinto período legislativo, da nona legislatura da Câmara 
Municipal de Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente CARLOS 
ALBERTO DO COUTO, que convida o Vereador Haymar para fazer uma oração para 
dar início aos trabalhos. Em seguida solicita o segundo secretário para efetuar a 
chamada dos senhores vereadores: Sendo constatado que além da mesa acima 
mencionada se fazia presente os senhores vereadores: ANTONIO MARCOS 
OLIVEIRA LIMA, CLEBES DA SILVA AGUIAR, EDEZIO MOREIRA DE SOUZA, 
HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JÚNIOR, 
LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO, PAULO DA SILVA DE ARAÚJO, RONALDO 
DOS SANTOS e WELITON BRANDÃO DA SILVA.  E vereadores ausentes: Maria 
Cleonei de Medeiros Souza, Em seguida o senhor presidente observando o número 
legal de vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento 
interno invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, 
declara aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada 
a leitura de correspondências. Não havendo correspondência a ser lida o senhor 
Presidente passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e 
dezenove minutos. O senhor presidente solicita ao segundo secretário para efetuar a 
apresentação da Ata da Sessão anterior, que depois de apresentada o Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo com o que determina o art. 113 
e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. Em seguida o senhor 
Presidente solicita o primeiro Secretário para efetuar a leitura das matérias em pauta 
na ordem do dia: REQ. Nº 006/2023 de autoria do Ver. Leandro Oliveira Carneiro, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine a Secretaria 
competente a realizar a construção de uma PRAÇA PUBLICA E ARBORIZAÇÃO da 
frente da Vila Nazaré – Município de Pacajá.; REQ. Nº 003/2023 de autoria do Ver. 
Ronaldo dos Santos, solicitando ao chefe do poder Executivo que determine a 
realização da RECUPERAÇÃO DAS RUAS DO BAIRRO VILA DO PADRE E NOVO 
HORIZONTE, COM: LIMPEZA, TERRAPLANAGEM E PIÇARRAMENTO NOS 
LOCAIS NECESSÁRIOS.; REQ. Nº 004/2023 de autoria do Ver. Antônio Marcos 
Oliveira Lima, solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal, que determine a 
construção e ampliação da Escola Pacajai, na Vicinal 338 Norte, com: construção 
de um banheiro, implantação de internet, bebedouro e ventiladores. Haja vista que, a 
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supracitada escola tem um quantitativo de aproximadamente 60 alunos.; REQ. Nº 
004/2023 de autoria do Ver. José Dionizio do Nascimento Júnior, solicitando ao chefe 
do Poder Executivo Municipal a criação de um Canil Municipal para que seja iniciada 
uma política pública que venha a realizar o recolhimento de animais de rua em 
situação de risco, para cuidados, castração, vacinação e posterior colocação para 
adoção.; REQ. Nº 005/2023 de autoria do Ver. José Dionizio do Nascimento Júnior, 
solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal a reforma e ampliação da Escola 
Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Eliene e Elisabeth.; REQ. Nº 
010/2023 de autoria do Ver. Paulo da Silva de Araújo e Clebes da Silva Aguiar 
Solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal a RECUPERAÇÃO DAS 
ESTRADAS DA VICINAL KM 250, VILA MOÇA BONITA, REGIÃO DO LADÁRIO E 
BARRAGEIRA, com: Terraplenagem, colocação de bueiros, aterros, construção 
e/ou reforma das Pontes, e piçarramento das ladeiras.; REQ. Nº 012/2023 de 
autoria do Ver. Paulo da Silva de Araújo, solicitando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal e órgão competente, que sejam implantadas Câmeras de Segurança para 
monitorar as áreas Públicas do nosso município, em especial as Praças Públicas.; 
REQ. Nº 001/2023 de autoria do Ver. Clebes da Silva Aguiar e Paulo da Silva Araújo, 
solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal a RECUPERAÇÃO DAS 
ESTRADAS DAS VICINAIS KM 243 e BARRAQUINHA, com: Terraplenagem, 
colocação de bueiros, aterros, construção e/ou reforma das Pontes, e 
piçarramento das ladeiras.; REQ. Nº 010/2023 de autoria do Ver. Haymar de 
Azevedo Silva e Weliton Brandão da Silva, solicitando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que interceda junto aos representantes Governamentais com 
objetivo de arrecadar recursos para a CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE 
CONVENÇÕES em nossa Cidade, destinado à realização de Reuniões Públicas 
como Conferências e Audiências e mesmo Eventos Sociais.; REQ. Nº 011/2023 de 
autoria do Ver. Haymar de Azevedo Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que interceda junto aos representantes Governamentais com objetivo de 
arrecadar recursos para a CONSTRUÇÃO DE UM MATADOURO NA VILA BOM 
JARDIM, de modo que proporcionará um espaço adequado e atenderá todas as 
diretrizes da vigilância sanitária.; REQ. Nº 016/2023 de autoria do Ver. Weliton 
Brandão da Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine 
a PERFURAÇÃO DE POÇOS ARTESIANOS nos bairros que necessitam. Atuação 
imprescindível para atender as necessidades dos populares no que se refere ao 
fornecimento de água potável.; REQ. Nº 017/2023 de autoria do Ver. Weliton Brandão 
da Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que, junto ao setor competente 
ELABORE Projeto de Lei determinando que os números das Residências sejam 
colocados de acordo com a Quadra registrada no Cadastro da Prefeitura, 
especificando as demais informações adicionais.; REQ. Nº 002/2023 de autoria do 
Ver. Fran Cimar Rodrigues Veras, solicitando que o Chefe do Poder Executivo que 
determine a Secretaria competente para efetuar o encascalhamento e colocação de 
bueiros na rua RUI BARBOSA, localizada no bairro da SESPA, que se encontra em 
péssimas condições, prejudicando o tráfego de pessoas e veículos.; REQ. Nº 
004/2023 de autoria do Ver. Carlos Alberto do Couto, solicitando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de Obras, que determinem a 
realização da REFORMA COMPLETA DO PRÉDIO DO MERCADO MUNICIPAL DE 
PACAJÁ JOÃO DE ALMEIDA OLIVEIRA, com: ampliação, pintura e nova instalação 
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elétrica. Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores para 
versar, exclusivamente sobre as matérias apresentadas na ordem do dia, onde na 
ocasião todos os vereadores autores de requerimentos justificam a necessidade de 
aprovação pelo douto Plenário, pedindo a aprovação dos Requerimentos, uma vez 
que visam obras e serviços em benefícios da comunidade. Às dez horas e cinquenta 
minutos o Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria 
a ser discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é 
destinada a votação das matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. O 
Senhor Presidente coloca os requerimentos em votação dizendo, aquele que aprovar 
mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovado por 
todos os vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente observando que não 
havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede a palavra aos 
Senhores Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha, quando usam 
da palavra os senhores vereadores em ordem. Em seguida o Senhor Ver. Leandro 
Oliveira Carneiro, saudou a todos e agradece a Deus por mais uma oportunidade, e 
falou dos benefícios que a Vila Nazaré vem recebendo e agradeceu a gestão.; Em 
seguida o Senhor Ver. Ronaldo dos Santos, saudou a todos e falou para as pessoas 
terem mais compreensão, pois os maquinários estão poucos e alguns estão em 
manutenção; Em seguida o Senhor Ver. Antônio Marcos Oliveira Lima, saudou a 
todos e falou que fez uma solicitação de prestação de contas, com relação as obras 
que estão sendo realizadas. E, fez críticas com relação a falta de pagamento do 
retroativo dos professores; em seguida Senhor Ver. José Dionizio do Nascimento 
Júnior, falou sobre o bairro do matadouro e solicitou uma atenção especial da gestão. 
Por fim, falou que estará em breve instalando lâmpadas de led. E agradeceu a gestão 
por todo o apoio.; em seguida o Senhor Ver. Paulo da Silva de Araújo, saudou a 
todos e fez um convite para os vereadores e ao secretário de saúde para juntos irem 
a Belém em busca de mais leitos, e fez reclamação que está tendo politicagem com 
relação a isso; em seguida o Senhor Ver. Clebes da Silva Aguiar, saudou e falou 
com relação as críticas que a gestão vem recebendo, e fez uma comparação de como 
era os órgãos públicos no tempo do gestor anterior e do atual. Por fim, falou que o 
prefeito está de parabéns por todas as benfeitorias; em seguida o Senhor Ver. 
Weliton Brandão da Silva, saudou a todos e fez críticas com relação a obra que está 
acontecendo na Escola 10 de maio e solicita que ao menos até agosto alguns 
pavilhões já estejam prontos, pois não dá para ficar tendo aula uma semana sim e 
outra não. Por fim, deixou uma passagem que está em 1 Co 9:10; em seguida o 
Senhor Ver. Edézio Moreira de Souza, saudou a todos e agradeceu a Deus, e fez 
reclamação quanto as críticas que vem recebendo nas redes sociais por vereadores e 
afins, e que não tá aqui para passar na frente de ninguém, que haja mais harmonia e 
compreensão, pois não há necessidade desses tipos de críticas no qual estão 
dizendo que ele é preferido da gestão, pois ele apenas está correndo atrás e fazendo 
o papel dele; em seguida o Senhor Ver. Haymar de Azevedo Silva, saudou a todos e 
agradeceu a Deus, falou que ontem esteve com outros vereadores fiscalizando alguns 
órgãos públicos no município, e falou das dificuldades com relação a regularização 
dos leitos, e as óbitos que já teve por falta dos mesmos. E convidou todos os 
vereadores presentes para irem até Belém lutar pelos benefícios com relação a saúde 
do município, e fez reclamação com relação a água da Vila Bom Jardim. Por fim, falou 
que é necessário fazer uma regularização dos nomes e números das ruas de Pacajá.; 
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em seguida o Senhor Ver. Dourival Lima de Oliveira, saudou a todos e agradeceu 
ao apoio que teve com relação a festa da Escola Casa Família Rural, e falou sobre as 
questões das problemáticas com relação a saúde, e fez críticas sobre não ter uma 
pista de avião no município para receber uma uti aérea.  Por fim, falou das 
benfeitorias na Vicinal Malacarne e agradeceu a gestão.; em seguida o Senhor Ver. 
Fran Cimar Rodrigues Veras, falou das problemáticas com relação a saúde do 
município, e educação, e reforçou que o recurso da saúde é limitado e falou que 
Pacajá é reconhecido por ter o melhor centro cirúrgico da região mesmo com poucos 
recursos. E, falou sobre a classe educacional do município, e que a classe deve 
correr atrás mesmo dos seus direitos, e falou sobre o sistema remoto, que isso a 
longo prazo não é benéfico, e falou das dificuldades que os filhos de Pacajá sofrem 
com relação a gastos para fazerem cursos em outros locais. Mencionou que vicinal 
km300 receberá alguns benefícios. Por fim, reforçou que o melhor para educação 
gera benefícios a todos os moradores de Pacajá. Em seguida o Senhor Presidente 
observando que não havia mais nada a ser falado, convida a todos os vereadores 
para estarem presentes nas reuniões de comissões realizadas na quinta-feira. Em 
seguida o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão. 
 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves 
da Silva. Em, 16 de junho de 2023. 
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